

# 坚守值班岗位 他们这样过新年

孙嘉晨

春节长假,正是万家团圆之际。每当市民们忙着与家人团聚时,却总有这样一群人,他们坚守岗位,春节期间放弃了休息,一直坚守在工作岗位上,默默地奉献着。

## 马胡艳:春节值班忙碌而满足



大年夜,他们远离亲人的陪伴,怀揣患者的期望,坚守在这里。这里是一个“阵地”,也是一个“家园”,患者就是他们用爱心、耐心、责任心守护的家人。

2010年,马胡艳来到建德市中医院做血透护士这个岗位上,从那时起,春节加班就成了常态。作为一名血透工作者,她常说:“医护人员就是要牺牲自己的休息时间,换取患者的幸福生活。”

据马胡艳介绍,为了能让每个病人回家过年,春节这天她们凌晨3点半就开始上班了,一般要到下午1点钟可以结束,一共分为两个班,其中,第二班是从早上8点半开始,初一全体休息,初二就正常上班了,几乎每年都一样,而且到了春节期间会比平时更忙,因为要接收外地工作回家过年的病人。

“血透工作病人多护士少,对于我们来说有限的人手,还有过年期间加大的工作量,更是让我们忙得不可开交,所以一直以来,过年对我们医护人员来讲只是意味着更加紧张的工作和忙碌。在我们这个科室,基本分不出节假日和平常。”马胡艳说,她们这个团队每个人都热爱这份工作,从来不会因休假值班这些事情而闹矛盾,反而是为了让别人多休息互相谦让。

春节期间,人们走亲访友、家人团聚,难免会发生因暴饮暴食等造成的突发性疾病,各科室都不断有患者住进,除了血透室外,医院里其他科室的医生和护士也都在加班加点的工作,很多时候他们还是从没有来得及吃一口饭的饭桌上、还没有捂暖的被窝里离开,赶到医院来加班。

## 夏慧娟:尽心尽力为消费者服务



“我已经很多年没有帮过父母准备年货,陪着家里的人吃年夜饭了,但是既然我选择做酒店这份工作,我就应该做好了坚守的心理准备。虽然家里人有时会对我有所抱怨,但是更多的是理解。”在酒店担任销售部经理的夏慧娟笑着说,酒店里还有很多跟她一起在春节坚守岗位的兄弟姐妹,每年的除夕夜,不少家庭会选择在酒店吃年夜饭。而在这年夜饭背后,有一群人默默地付出,那就是厨师和服务员。

已经在酒店做了15年的夏慧娟告诉笔者:“春节来我们这里吃饭的人特别多,期间我们都是晚上9点钟打烊,工作人员要忙到10点钟才可以下班,然后第二天早上5点半就要起床开始准备第二天的早餐,每年一到除夕夜,我们工作都是早早地吃好晚饭,然

后就开始忙碌客人的年夜饭了,基本上中间没有什么空闲的时间。”

“酒店工作本就是一个比较特殊的工作,每到别人放假时,我们就是最忙碌的时候,尤其是过年期间,但是看着来吃饭的客人们脸上都洋溢着幸福的笑容,一家人围坐在一起有说有笑,我们再辛苦也是值得的。”夏慧娟说,作为酒店的管理人员,原比那些坚守在一线的服务员要轻松,但15年来每到除夕夜,她与家人团聚的机会少之又少,更不要说那些忙碌在一线的服务员们,在酒店上班的很多员工都与夏慧娟一样,大多数人已经有十几年没有与家人一起吃年夜饭了。

当我们享受与家人团聚的时刻,不要忘了那些坚守在一线工作岗位上的他们,请给他们多一些理解和宽容。

## 李开明:创造整洁环境过新年



干净整洁的道路,他们就是环卫工人。

环卫工作包括方方面面,但是每到春节最忙的当属垃圾清运工,因为节日期间,家家户户都开始准备美味佳肴,垃圾量自然也会比平时多出不少,而且春节期间更是垃圾的高产时间段,环卫所里不少工作人员都开始加班加点的工作,只为让市民有个舒适整洁的环境过新年。

今年,是垃圾清运驾驶员李开明从事环卫工作的第十四个年头了,当被问及对每年春节值班有什么想法时,他告诉笔者:“作为一名环卫工人,我感到更多的是一份责任,为了更美好更整洁的城市一直努力着,春节期间,我也会一如既往加班加点,打造宁愿一人脏,换来万家洁的精神风貌,为了这个美丽城市添一份保障。希望建德的老百姓过一个干干净净、快快乐乐的新春佳节。”

“平时,我们都是早上5点钟起床开始一天的工作,但是到了春节,我们就要凌晨3点钟起来,趁着马路上行人少,我们抓紧时间清理。”李开明说,尽管天没亮的早晨有些寒冷、过年期间加重的工作量让他有些劳累,但只要能在工作途中听见居民们的一句‘辛苦了’‘过年好’,他心里头就暖和了。

其实,除了他们,还有很多很多奋斗在一线,永远在关键时刻冲锋在前的工作者。他们或许家中有年迈的父母在等着他们团圆,或许家中有需要照顾的孩子在期盼着他们回家,但在他们却放弃了自己的休息时间,依然坚守在岗位上,在人们需要的时候,他们从未退缩。因此,每一个春节不休息的人都值得敬重。因为有了他们,我们才有了卫生、安全、和谐的生活环境,因为有了他们,我们才能生活得更加方便、更加舒适安心。

每到新春佳节,总有一些人要比平时更加忙碌,当我们卸下过去一年的疲惫,他们却依旧肩负“城市美容师”的重担,他们走街串巷,只要有这一抹橘黄在,我们脚下永远是干